

Ονομάζομαι Ελπινίκη Τζουάνου και είμαι τελειόφοιτη του τμήματος Μεθοδολογίας της Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Από 2 Μαΐου 2011 μέχρι και 30 Ιουνίου 2011 συμμετείχα στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης της σχολής μου στη Βουλή των Ελλήνων, όπου και εργάστηκα στο τμήμα των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών ως μέλος της ομάδας Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος και της Υποεπιτροπής αυτής, Υδατικών Πόρων.

Τα καθήκοντα που μου ανατέθηκαν ήταν τα εξής:

- ❖ σύνταξη και προετοιμασία προσκλήσεων των Μελών της Επιτροπής Περιβάλλοντος και της Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων
- ❖ διόρθωση και αρχειοθέτηση των πρακτικών της Επιτροπής και Υποεπιτροπής αντίστοιχα όπως και συμμετοχή στη προετοιμασία του Σχεδίου απολογισμού της Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων
- ❖ αναζήτηση τηλεφώνων και διευθύνσεων επικοινωνίας των προβλεπόμενων Φορέων, για την αποστολή προσκλήσεων συμμετοχής στις συνεδριάσεις των αντίστοιχων Επιτροπών

Όλες τις ημέρες της βδομάδας έδινα το παρόν στη Βουλή συνήθως από τις 10 μέχρι τις 14.30.

Επιπλέον οποιαδήποτε άλλο τμήμα των Επιτροπών χρειαζόταν βοήθεια, πάντοτε υπήρχε προθυμία. Όπως στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, όπου εκεί βοήθησα στην προετοιμασία πρόσκλησης των αρμόδιων Φορέων στην συνεδρίαση της Υποεπιτροπής για τα θέματα των ατόμων με αναπηρία, η οποία έγινε στις 18/05/2011.

Όπως ήταν προγραμματισμένο παρακολούθησα όλες τις συνεδριάσεις της Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος.

Επιπλέον έδωσα το παρών και στην συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαΐου 2011, για την Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και εξωτερικών Υποθέσεων, με θέμα: Επεξεργασία και Εξέταση των σχεδίων νόμων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Η μόνη συνεδρίαση στην οποία δεν παρευρέθη ήταν στις 28 Ιουνίου, για την έγκριση του Σχεδίου Έκθεσης της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος . Αυτό έγινε εξαιτίας της αδύνατης πρόσβασης και εισόδου στη Βουλή λόγω των επεισοδίων που συνέβησαν στο κέντρο.

Όταν δεν πραγματοποιούνταν συνεδριάσεις ήμουν παρούσα στη Βουλή διορθώνοντας πρακτικά και διεκπεραιώνοντας υποθέσεις που μου ανέθεταν, είτε ο Γραμματέας των Επιτροπών Προστασίας Περιβάλλοντος και Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων και προϊστάμενός μου κύριος , είτε η Διευθύντρια, κύρια .

Αρχικά για την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Περιβάλλοντος οι συνεδριάσεις οι οποίες πραγματοποιήθηκαν ήταν οι εξής :

- ❖ 10 Μαΐου 2011: Έναρξη Αντιπυρικής Περιόδου , Προγραμματισμός, Σχεδιασμός και Ειδικότερα Μέτρα.
- ❖ 12 Μαΐου 2011: Ομιλία της Επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδιας για τη Δράση για το κλίμα κυρίας Connie Hedeggard και ανταλλαγή απόψεων με θέμα «Μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα μέχρι το 2050: Οδικός χάρτης»
- ❖ 25 Μαΐου 2011: Παρουσίαση πενταετούς έκθεσης του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος «Κατάσταση του περιβάλλοντος στην Ευρώπη – Προσκλήσεις και προοπτικές για την Ευρώπη και την Ελλάδα»
- ❖ 16 Ιουνίου 2011: Παρουσίαση του σχεδίου αξιοποίησης του χώρου του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού. Συνεδρίαση στο πλαίσιο του θεματικού κύκλου «Περιβάλλον και Ανάπτυξη».
- ❖ 28 Ιουνίου 2011: Θέμα ημερήσιας διάταξης: Συζήτηση και έγκριση του Σχεδίου Έκθεσης της Επιτροπής.

Για την Υποεπιτροπή Υδατικών Πόρων οι συνεδριάσεις που πραγματοποιήθηκαν ήταν οι εξής :

- ❖ Τετάρτη 18 Μαΐου 2011, Θέμα ημερήσιας διάταξης: Κατάσταση των Ποταμών της Ελλάδας. Η περίπτωση του Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Αξιού –Λουδία – Αλιάκμονα.
- ❖ Πέμπτη 23 Ιουνίου 2011, Θέμα ημερήσιας διάταξης: Συζήτηση και έγκριση του σχεδίου Έκθεσης της Υποεπιτροπής .

Εμπειρία από τη συμμετοχή στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης:

Από την πρώτη κιόλας μέρα ως ομάδα, επιθυμούσαμε παρά τους μόνο δύο μήνες συνεργασίας μας με την Βουλή και το τμήμα των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών , να αποκομίσουμε όσο δυνατόν περισσότερα οφέλη από αυτήν την εμπειρία και την ευκαιρία που μας δινόταν και αυτό επετεύχθη.

Μας δόθηκε η δυνατότητα να μελετήσουμε την Έκθεση, με προοπτική να καταθέσουμε τις απόψεις μας και αυτό ήταν επιτυχία της ομάδας μας.

Προσωπικά αλλά και ως ομάδα πιστεύω μάθαμε πολλά για τους θεσμούς της Βουλής, για τη λειτουργία και τον ρόλο των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών στις αποφάσεις που λαμβάνονται.

Ιδιαίτερα το πόσο σημαντικές και κρίσιμες είναι οι αποφάσεις αυτές για την ζωή των πολιτών της χώρας μας σε όλα τα επίπεδα.

Στις Κοινοβουλευτικές Επιτροπές γνώρισα συνεργάσιμους ανθρώπους με γνώσεις οι οποίοι βοήθησαν πολύ να μπούμε ως ομάδα αμέσως στο κλίμα.

Ήταν κοντά μας αν χρειαζόμασταν κάτι ακόμα και όταν τους βομβαρδίζαμε με ρωτήσεις. Μαθαίνοντας τους καλύτερα με την καθημερινή συναναστροφή πιστεύω πως έμειναν ευχαριστημένοι από

την επίδοσή όλων μας και όπως εξέφρασε ο προϊστάμενος μας, θα ήθελαν να μας έχουν πάλι στην ομάδα τους την επόμενη φορά που πραγματοποιηθεί πρακτική άσκηση.

Αυτό που αποκόμισα με τη συμμετοχή μου στο πρόγραμμα ήταν πραγματικά μια πολύ όμορφη και χρήσιμη εμπειρία.

Προσωπικά μου δόθηκε η ευκαιρία να δω τι μπορώ να επιτύχω με τα εφόδια που μου προσφέρει ένα τμήμα σαν το Μεθοδολογία της Ιστορίας και Θεωρίας της Επιστήμης, τη διαφοροποίηση, την πολυδιάστατη γνώση και τη δυνατότητα ελιγμού στον επαγγελματικό χώρο κάτι που είναι πολύ σημαντικό στις ημέρες που διανύουμε.

Τα εφόδια που αποκόμισα είναι πολλά και πραγματικά θα ήταν ακόμα καλύτερο να μπορούσε να υπάρχει η δυνατότητα επέκτασης της πρακτικής άσκησης σε περισσότερους μήνες όπως και η ύπαρξή της σε περισσότερες σχολές.

Πιστεύω πως για έναν φοιτητή είναι πολύ χρήσιμη εμπειρία και βοηθά να ξεκαθαρίσει τι πραγματικά του αρέσει να κάνει. Σε εμένα έτσι λειτούργησε και κατάλαβα πως μου αρέσει πολύ να ασχοληθώ με τις Διεθνείς Σχέσεις και την διπλωματία για αυτό και έχω ήδη έρθει σε επαφή με πρεσβείες για να ασχοληθώ περισσότερο.

Η ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ

ΕΛΠΙΝΙΚΗ
ΤΖΟΥΑΝΟΥ